

出國報告（出國類別：參展）

## 2012 年馬來西亞臺灣高等教育展

服務機關：國立暨南國際大學

姓名職稱：教務處資訊服務組 李思宏組長  
國際事務處 石宇廷約用助理

派赴國家：馬來西亞

出國期間：2012/7/25~2012/8/1

報告日期：2012/10/29

## 摘要

馬來西亞留台校友會聯合總會(簡稱留台聯總)於 2012 年 7 月 25 日至 8 月 1 日舉辦 2012 年馬來西亞臺灣高等教育展，本校由教務處資訊服務組李組長思宏與國際事務處國際合作組石宇廷助理共同赴馬來西亞吉隆坡及怡保參與展出，參展期間向當地學生介紹各系所並宣傳本校特色，另邀請本校馬來西亞同學一同參與，於現場分享來臺求學心得，回答學生們相關問題外，也增添學生們來臺升學之信心，成為本校活廣告，本次西馬場次參觀人潮逾萬人，造成萬人空巷的景象，希望透過教育展方式，增加本校能見度，也吸引更多優秀學子赴本校就讀。

## 目錄

壹、目的.....	1
貳、過程.....	1
參、心得與建議.....	2
肆、活動紀錄照片.....	4

# 101 學年度國立暨南國際學年度國立暨南國際大學

## 參加 2012 馬來西亞高等臺灣教育展參展報告書

### 壹、目的

本校於 101 年 7 月 25 日至 101 年 8 月 1 日參加馬來西亞留台校友會聯合總會（以下簡稱留台聯總）舉辦之「2011 年馬來西亞臺灣高等教育展」，該教育展六年來受到各界熱烈迴響後，今年留台聯總延續去年盛況再度邀請台灣各大學校院參展，共計 79 所大學及 3 個中央單位共襄盛舉。

馬來西亞地區來臺就讀的學生學業成績表現優異，亦是本校重要招生來源，本校為積極吸引更多當地優秀學生來校就讀，連續 5 年均參加此教育展，將本校概況、課程特色、優質學習環境及資源等介紹給當地更多的師生、家長認識。

### 貳、過程

日期	時間	活動/行程
7/25		啟程-前往馬來西亞
7/26	08:30-15:30	馬六甲參訪
	15:30-17:30	展前簡報會
7/27	08:00-09:00	佈置會場
	09:00-17:00	展出
	09:30-11:00	海外聯招會 赴臺升學說明座談會
7/28	09:00-17:00	展出
	10:30-12:30	海外聯招會 赴臺升學說明座談會
	19:30-22:00	留臺聯總 38 週年文華之夜
7/29	08:00-12:30	赴怡保
	14:00-16:00	佈置會場

日期	時間	活動/行程
7/30	09:00-17:00	展出
	12:00-13:00	教育展開幕
	14:00-16:30	海外聯招會 赴臺升學說明座談會
7/31	09:00-17:00	展出
	10:30-12:30	海外聯招會 赴臺升學說明座談會
8/1	返程-返回臺灣	

第一場展覽於7月27至28日，假吉隆坡馬華大廈三春禮堂舉行，開幕禮當天約有各地中學師生及公眾人士約4000人，第二天約3500人與會。第二場展覽於7月30至31日，假怡保英達慕麗體育館舉行，第一天約3,000人，第二天約1,500人，二場共計吸引了超過12,000人次參觀。

二場展覽期間，一系列宣導活動，包含赴臺升學輔導介紹，由海外聯招會及臺灣與會學校代表向當地師生、家長說明赴台升學管道、申請方式及各項優惠措施等；大會也邀請留台校友現身說法暢談留台經驗。

本校在參展攤位為前來之學生、家長及老師們介紹本校特色、地理位置、學系概況、僑外生就讀優惠及入學資訊等等，並贈送本校精美原子筆、記事本、鉛筆及環保袋等，藉由精美紀念品的吸引，藉此對本校留下深刻的印象與進一步的認識。此外，本校亦安排目前在學之馬來西亞僑生於現場協助解說，讓當地之學生更覺親切，也讓他們更能深入了解來台留學及在本校就讀之情形。

## 參、心得與建議

本校已連續五年參加馬來西亞臺灣高等教育展活動，本次參展活動緊鑼密鼓，除各校攤位展出外，另有來臺升學講座等活動，期望能有更多馬來西亞學子能有機會進入臺灣升學。本次本校參展成員中，李思宏組長為馬來西亞僑生，來臺升學畢業後，繼續留在臺灣工作，藉由李組長分享其求學與求職過程，讓許多學生及家長對於來臺升學之路增添更多信心。

參與本次馬來西亞教育展，感受留臺聯總與各地同學會對於臺灣高等教育的付出，學長姐們積極參與每項活動，希望能夠替更多有意願來臺升學的同學們完成夢想，受到學長姐們熱情的感召，也讓我們在活動過程中更加賣力為學校宣傳，

希望能吸引更多學生來臺並選擇暨大。

以下針對本次教育展活動提出幾項建議：

- 一、本次特別邀請本校馬來西亞僑生同學們共同參與，藉此拉近與當地學生的距離，現身說法，提供最佳見證。同時留臺聯總安排的展場工讀生中恰有今年度即將入學暨大的大一新生，藉由招生的宣傳活動及同仁現場的解說溝通，更堅定了他們到暨大的信念。本校應著力於輔導海外校友會的成立與運作，緊密與校友聯繫並建立校友聯絡網，日後如有類似招生宣導活動即可透過當地校友會支援與協助，讓招生宣導成效更為顯著。
- 二、前來參觀的馬來西亞學生，有許多對於觀光、餐旅、資訊、教育及心理學等科系有濃厚興趣，建議相關學系可提供較多僑生招生名額及特色介紹文宣。
- 三、馬來西亞留台聯總在當地的組織力、行動力與影響力，是我們可以善加利用的管道，有關外國學生招生訊息或宣傳海報可寄送給該會，透過他們協助宣傳。
- 四、許多學生詢問到實習的機會、學校與業界合作的情況，希望能學得實務的經驗以應因日愈競爭的就業市場，因此建議系所檢核系所設計之課程，視情況與教育目的進行調整，並積極建構及維護課程地圖系統的相關資訊，讓海內外學生能更明瞭學習的方向及修課後所應能具備的能力。

## 肆、活動紀錄照片

照片	活動說明
	<p>時間：101年7月26日 說明：各參展學校代表出席展前說明會，聽取留台聯總各項工作安排及配合事項。</p>
	<p>時間：101年7月26日 說明：馬來西亞吉隆坡馬華大廈三春禮堂展場本校參展攤位</p>



時間：101年7月27日  
 說明：本校李思宏組長及資管系同學向同學們介紹本校特色。



時間：101年7月28日  
 說明：本校校友向同學們介紹本校特色及回答同學們提出之問題。



時間：101年7月31日  
 說明：本校李思宏組長向同學及家長介紹本校系所及分享來臺升學經驗。

星洲網 | 星洲日報 | 砂拉越星洲日報 | 光明日報 | 東埔萊星洲日報 | 印尼星洲日報 | 亞洲報 | 學海 | 小星星

星洲日報  
SIN CHEW DAILY  
立足誠信·精義社區

下期開彩: 22/08/2012  
TOTO SUPREME 積  
RM32,780,000

國內 | 國際 | 財經 | 體育 | 娛樂 | 評論 | 地方 | 副刊 | 專題 | 廣場 | 文藝春秋 | 科技 | 教育 | 小說 | 遊戲 | 分類 | 書

字體: 小 中 大 巨 品

**台灣高教展隆鐸砂舉行·留台聯總促學生家長出席**  
廣告 2012-07-24 10:25

您已閱讀完 新聞通途新聞 您有甚麼熱心的想法或建議?  
E-MAIL: 聯絡通途新聞 - ETO14000 為公 寄信人請註明有夢想的青年年... 一加 加  
別比人優異的競爭力! 人加大家的工作環境! 詳情請向: 加  
www.echannel.com 311.com.hk Google 提供的服務

(吉隆坡23日訊)留台聯總會長李子松鼓勵學生、家長及學校單位踴躍出席“2012年台灣高等教育展”，為莘莘學子未來深造進行良好規劃。

他說，這次教育展共安排3場，分別在吉隆坡、霹靂及砂拉越。

吉隆坡站訂於7月27日至28日在馬華大廈三樓禮堂舉行，共有78所台灣院校參展，是歷來規模最大的一次教育展。

怡保站於7月30日至31日在怡保英達慕麗體育館舉行，而砂州站則於8月3日至4日在砂拉越詩巫貿易展銷中心舉行。

李子松說，這是馬台雙方簽署學術資格認證後的第一次教育展，相信會吸引更多人士出席。

他說，參展的台灣高等學府，包括公立、私立綜合大學、科技大學、醫學大學、傳播大學、藝術大學及技職教育等。

他說，這次的教育展有助讓大馬學生掌握更多台灣教育最新資訊，包括學校提供的課程和獎賞學金等。

李子松表示，這次教育展與往年有些不同，特別安排多項“動感”活動，包括由弘光科技大學呈獻3時尚表演及銘傳大學啦啦隊表演。

相關活動報導